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NVMO-werkgroep Gestandaardiseerde en Simulatiepatiënten 

Notulen woensdag 16 november 2011, Egmond aan Zee 

 

Aanwezig: Jan‐Joost Rethans (MUMC, voorzitter), Wieke Sleeswijk Visser (AMC) ,Frans Grosfeld 
(UMCU), Judith Westen (Erasmus MC),  Anne Elgersma (UMCG), Jacqueline van Wijngaarden 
(UMCU), Jessica Jeltes (VUmc), Annelies Lovink (UTwente), Kristin Hendrickx (UAntwerpen), Lieve 
Baeyens (UAntwerpen), Jan Reniers (UGent, notulist), Francis Hugelier (UGent), Leen Aper (UGent) 

Afwezig (met kennisgeving): Aggie Hettinga (UMCN), Evelyn van Weel‐Baumgarten (UMCN), Hay 
Derkx (MUMC), Lucille Ong, Doortje Roosdorp (VUmc), Annick Dermine (ULeuven), Harianne Hegge 
(UMCG), Evelien Plattel‐van Os (UMCN), Eveline Kramer (Rotterdam 

Afwezig (zonder kennisgeving):  Zuzana deJong (Leiden)  
 

Agenda:  

 1)      Vaststellen agenda  
2)       Notulen afgelopen vergadering (bijgevoegd) 
3)       Mededelingen 
4)       Voortgang artikel Medical Teacher (zie notulen afgelopen keer, ) 
5)       Voortgang centrale SP‐rollen Dbase (Anne) 
6)       Hoofdthema van vanavond: Thema: Kwaliteitsborging van SPs (Wieke en Frans ism anderen, zie  
           notulen afgelopen keer) 
7)       Rondvraag 

 

Ad 1 

Geen opmerkingen 

Ad 2: Notulen en actiepunten vorige vergadering 

‐ Annelies was niet op DSSH congres, wel collega van haar: dus vandaag geen mededeling 
‐ Volgende vergadering: 27 juni is moeilijke datum wegens toetsmaand, voorstel voor 

woensdag 30 mei, Jan‐Joost stuurt nog een mail (actie JJ). 
‐ Actielijst staat terug onderaan: deze blijft voorlopig hetzelfde. Het verzoek is even door te 

geven aan JJ als ‘jouw actiepunt’ gedaan is. 
Rondetafelsessie: naam Jacqueline werd erbij geplaatst  

Ad 3: Mededelingen 

‐ Twee artikels in laatste TMO uit onze werkgroep (vanuit Gent en Nijmegen): interessante 
lectuur. Leest het allen! 
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‐ Internationaal : Vanuit ASPE is JJ bezig om een poot van ASPE (US) in Europa neer te zetten  
Er is contact opgenomen met SESAM (Society in Europe for Simulation Applied to Medicine). 
Deze zijn zeer geïnteresseerd om iets te brengen ivm SP’s. 
Volgend congres SESAM is van 16 tot 18 juni 2012 in Stavanger Noorwegen. Hoofdthema’s 
zijn ‘patient safety’ en ‘developing simulation and education’.  Abstracts moeten binnen zijn 
voor  1 december 2011! 

Ad 4 : Voortgang artikel Medical Teacher van onze werkgroep 

Allereerst geldt er een deadline: de outline van het artikel moet in december bij NVMO worden 
inleverd. Het artikel moet vervolgens in maart as bij NVMO zijn.  Judith en Aggie hebben eerder via 
mail een overzicht gegeven van de verschillende werkvormen, daarop zijn maar drie reacties 
gekomen op zes weken tijd. Dit maakt de vooruitgang van het proces lastig en het op dit ligt moment 
even  stil. Evelyn gaf in haar e‐mail aan dat ze hier wel graag wil aan mee werken. Anne en Harianne 
hebben aangegeven geen kartrekker te kunnen zijn. Judith heeft kort na afgelopen keer rond gemaild 
en enkele voorstellen besproken. Ook Judith heeft geen tijd op korte termijn.  

Volgende zaken worden besproken: 

1. Waar willen we naar toe met de inhoud?    
Het artikel zou gaan over een opsomming van alle of een selectie van mogelijke werkvormen 
die we in Nederland/Belgie gebruiken maar heel duidelijk vanuit SP perspectief. Dus de 
ingang is niet de werkvorm, maar de plaats van de SP in een werkvorm. Vanuit die 
werkvormen zou dan vervolgens wel gekeken worden wat de invloed van die keuze is op SPs, 
zoals of het gaat om simulatiepatienten, gestandaardiseerde patiënten of bijv acteurs. In die 
zin zou het artikel mooi aansluiten op het TOM‐artikel van Nijmegen.  Wat zijn de 
consequenties op het werken met simulatiepatiënten (selectie, financiën, opleiding, …)? Op 
die manier zouden we tot een praktische handleiding komen vanuit onze ervaringen in 
Nederland en België. 

2. Wie geeft de aanzet (fase tot december)? 
Jan Joost schrijft een outline en krijgt feedback van Jacqueline (actie JJ ism Jacqueline) 

3. Wie vervolgt met schrijven (fase vanaf januari)  
Judith, Frans, Jan en Leen en mogelijk Evelyn (actie Evelyn: laat dit svp even weten) 

Ad 5: Voortgang centrale SP‐rollen D‐base (Anne) 

Anne legt kort nog eens uit wat de D‐base omvat en hoe het zoeken zal plaatsvinden. Hij stuurt na 
deze bijeenkomst de voorlopige lijst door op basis van de discussie van vandaag met de trefwoorden 
die nog een laatste keer kan aangevuld worden (actie Anne, reeds gedaan). Graag reacties binnen de 
twee volgende weken, nadien wordt de definitieve lijst uitgewerkt met Emilio Perez. 

Zes categorieën:  
universiteit 
moeilijkheidsgraad 
hoofdklacht (zowel orgaan als tractus) 
consultdeel (anamnese, LO, beleid) 
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communicatie 
handelwijze (chronisch, acuut, urgentie, vervolgconsult) 

Er is vraag naar een soort instructieblad bij de thesauruslijst. Er wordt op aangedrongen hier zo snel 
mogelijk mee te starten en niet te wachten op eventuele interesse van andere werkgroepen van de 
NVMO. Deze kunnen later volgen. 

Ad 6: Hoofdthema: kwaliteitsborging van SP’s 

‐ Het onderwerp kan opgesplitst worden in  
1) Wat is kwaliteit in functie van de rol van de SP?  
2) Hoe meet je deze? Er werd beslist enkel het tweede punt in de rondetafelsessie aan bod te 
laten komen. Een aantal stellingen worden samen met de groep vooropgesteld om de 
discussie aan te zwengelen.  

‐ Er wordt besloten om dit onderwerp verder uit te diepen: Wieke en Annelies bereiden dit 
voor. Dit zal plaats vinden tijdens de volgende vergadering op 29 februari 2012 op 
voorwaarde dat Evelien en Christine hun thema “integratie lichamelijk onderzoek met 
communicatievaardigheden” willen verschuiven naar de vergadering erna (eind mei). [dit is 
na afloop van de vergadering via Kristin gecommuniceerd met Evelyn en akkoord gevonden).  

Ad 7: Rondvraag 

Geen vragen of opmerkingen 

De resterende geplande vergaderingen zijn: 

• Woensdag 29 februari 2012 
• Woensdag 30 mei 2012 (ter vervanging van 27 juni) (voorlopig).  
• Woensdag 14 november 2012 

 

Actielijst: 

DATUM  BESLUIT CQ. ACTIE  UITVOERDERS  TERMIJN 

 

16‐01‐11  Mail rond nieuwe datum in mei/juni 2012 
rondsturen  

JJ  zsm 

16‐01‐11  Jan Joost schrijft een outline artikel Med Teacher en 
krijgt feedback van Jacqueline   

JJ/Jacqueline  Dec 2011 

16‐01‐11  Schrijven artikel Med Teacher    Judith, Frans, Jan 
en Leen en 
mogelijk Evelyn 

Jan‐mrt 2012 

16‐01‐11  Evelyn laat weten of ze meeschrijft in jan‐maart 
2011  

Evelyn  Dec 2011 
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29‐06‐11  Deelname aan komende ASPE conferentie bij eigen 
universiteit onderzoeken/ informeren/ in de week 
leggen.    

Iedereen   Oktober ‐ december 

29‐06‐11  Overzicht van Judith met inzet SP’s per universiteit 
op de website zetten  

Jan‐Joost  Juli 

29‐06‐11  Overzicht werkvormen voor artikel med. Teacher 
rondsturen 

Judith  Augustus/ september 

29‐06‐11  Rondsturen presentatie over training van en 
beoordeling door SP’s  

Aggie  Juli/ augustus 

 

 

 

 


